
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van WIM VERHEYDEN
datum: 25 november 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

CO2-neutrale brandstoffen  -  Proefprojecten en initiatieven

Op donderdag 13 oktober stelde ik aan minister Peeters in de commissie een vraag om 
uitleg (nr. 69) over de inmiddels ontwikkelde CO2-neutrale - en dus klimaatvriendelijke - 
brandstoffen voor verbrandingsmotoren van voertuigen. Die geavanceerde brandstoffen, 
waarop in theorie elke wagen kan rijden, geven bij verbranding geen nieuwe CO2 af aan 
de atmosfeer en worden inmiddels succesvol geproduceerd voor en gebruikt in de 
rallysport. Het is immers vaak in de rallysport dat nieuwe technieken die later toegepast 
worden voor het algemene wagenpark het eerst doorgang krijgen. Inmiddels zijn er in het 
buitenland ook projecten gestart voor een toepassing buiten de rallysport. Bepaalde 
automerken lieten al weten dat de CO2-neutrale brandstof gebruikt kan worden voor hun 
wagens. De CO2-neutrale brandstof staat voor gebruik open voor iedereen, in tegenstelling 
tot het elektrisch autorijden waarvoor toch wel meerdere drempels gelden.

Minister Peeters antwoordde toen onder meer: “Samen met het Agentschap Innoveren en 
Ondernemen (VLAIO) volgen we continu alle nieuwe evoluties op de markt. Anderzijds 
nemen we zelf niet rechtstreeks de leiding” en “Ik heb nu nog geen concrete vragen voor 
proefprojecten gekregen. Ik zal dat ook nog eens bij de collega’s navragen, want ik neem 
aan dat dat in eerste instantie meestal bij het Agentschap Innoveren en Ondernemen komt. 
Maar ik zal dat navragen want ik sta er zeker voor open.”

1. Heeft de minister of VLAIO inmiddels al informatie ontvangen over deze CO2-neutrale 
- dus klimaatvriendelijke - brandstof voor voertuigen?

Zo ja, welke informatie, van wie en welk gevolg wordt eraan gegeven? Worden er 
eventueel in Vlaanderen proefprojecten gestart met deze brandstof? Zo niet, waarom 
niet?

2. Heeft de minister of VLAIO daarover al contact gehad met minister Peeters of haar 
diensten? Zo ja, wanneer en wat was het resultaat?

3. Heeft de minister - indien hij daarover nog geen informatie heeft ontvangen - zich ter 
zake na deze vraag zelf geïnformeerd over deze CO2-neutrale brandstoffen?

4. Zal de minister - als hij op de hoogte is gebracht van het bestaan van deze CO2-
neutrale brandstof - zelf contact opnemen met producenten (zoals de firma P1 Fuels 
die er recentelijk een voordracht over organiseerde in Mechelen)? Zo niet, waarom 
niet?

5. Welke opportuniteiten ziet de minister in deze brandstof in het kader van de aan België 
en Vlaanderen opgelegde CO2-reductie?
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1. Er werd geen specifieke informatie ontvangen over CO2-neutrale brandstoffen zoals die 
in de rallysport zou gebruikt worden, noch bij VLAIO, noch bij mijn kabinet.
Ik heb ook geen weet van vragen i.v.m. het opstarten van proefprojecten met deze 
brandstoffen. Er zijn bij VLAIO recent ook geen aanvragen ingediend i.v.m. deze 
brandstoffen.

2. Het kabinet van minister Peeters heeft mij, noch VLAIO gecontacteerd i.v.m. deze 
brandstoffen. Ik heb aan VLAIO inmiddels gevraagd om contact op te nemen met 
kabinet Peeters.

3. Sedert geruime tijd is het bijmengen van ethanol bij gewone benzine verplicht (E10: 
10% ethanol en E5: 5% ethanol) brandstoffen.

Voor racemotoren wordt nu ook E85 gebruikt. Er worden twee nadelen bij het gebruik 
van Ethanol brandstof vermeld. De eerste is het BTU getal van ethanol. Deze is lager 
dan bij de normale benzine. BTU staat voor British Thermal Units, een getal wat de 
energie per molecule weergeeft van de brandstof. Het tweede nadeel is het grotere 
verbruik van bio ethanol. In sommige tests is een hoger verbruik van 30% gemeten. 
Een significante verhoging ten opzichte van normale benzine.

Deze beide nadelen voor regulier gebruik zorgen er wel voor dat deze brandstof meer 
geschikt is voor de racerij. Om verbranding te krijgen in de motor moet er zoveel 
ethanol geïnjecteerd worden, tot 30% meer, dat de druk opbouw in de cilinders veel 
hoger is dan bij normale benzine. Hoewel het BTU (per molecule) dus lager is dan bij 
normale benzine, zijn er zoveel moleculen meer aanwezig in de cilinder dat de motor 
efficiënter kan draaien en meer vermogen heeft (tot 5% meer).

4. Indien producenten van milieuvriendelijkere brandstoffen mij contacteren i.v.m. een 
problematiek die in mijn bevoegdheidsdomein ligt, dan ben ik zeker bereid met hen in 
gesprek te gaan.

5. Wagens die op deze brandstof rijden, stoten nog steeds CO2 uit. Ze leiden dus niet 
direct tot een vermindering van de uitstoot, wel tot een mogelijk circulair gebruik van 
CO2. De elektrificatie van ons wagenpark lijkt mij een meer aangewezen aanpak, niet 
alleen omdat deze wagens geen CO2 uitstoten maar ook omdat zij van nut kunnen zijn 
bij het uitbalanceren van het elektriciteitsnet (wat een essentieel onderdeel is van de 
overgang naar groene stroom).


